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(Bukatest) Argetoianu ujabb in- 
lervjut adott, - ez alkalommal az Ade- 
verulnak, - amelyben hangoztatta, 
hogy őt félreértették, mert ő nem dik- 

rólag gazdasági jellegü és az országnak 
a mostani kritikus időben való átsez 
gitését célozza. A lapok foglalkoztak 
a kormánykommünikével i, - me- 
lyet lapunk tegnapi számában közöl- 
tink - és általában nem tartják sze- 
rencsés lépésnek ezt a nyilatkozatot. A 
liberális párt miniszterviselt tagjai teg- 
nap este Bratianu Vintila elnöklete 
uatt értekezletet tartottak az Argetoia- 
su ügyben és álalában amellett foglal- 
tak állást, hogy Argetoianut zárják ki 
a liberális pártból. Egyedül Inculet be- 
vélt Argetoiánu mellett és kijelentette, 
hogy elhamarkodott és hibás politikai 
lépésnek tartaná Argetoianu kizárását 
a liberális pártból. Végül Bratianu 
Vintila döntötte el a kérdést, kijelent- 
rén, hogy a volt miniszterek értekezlete 
mem egy olyan testület, amely döntése- 
let hozhatna a pártban és az ügyet a 
végrehajtó bizottság elé utalta, amely 
kedd este fog összeülni. 

Közeledés jött létre a liberálisok 

és a nemzeti parasztpárt között 

Az esetleges diktatura veszélye köze- 
kdést hozott létre a nemzeti paraszt- 
párt és liberális párt között. A Curen- 
fl jelentése szerint a nemzeti paraszt- 
pért és a liberális párt között tárgyalá- 
k kezdődtek, amelyek a személyisé- 
tek kormánya ellen irányulna. Meg- 
wyezés a két párt között még nem 
jött létre, azonban mindkét párt kon- 
entrikus kormány mellett döntött. Bel- 
Mlitikai körökben ugy hiszik, hogy a 
jövőre is ki fog hatni a két párt kö- 
ütti közeledés. 

4 liberálisok is megszavazzák a 

Mirto-féle pálasztási törvényt 

vas tárgyalásokat folytatott Ducával 
4 Mirto-féle választási törvény ügyé- 
hn. A liberális párt hajlandónak mu- 
ttkozik a választási törvényt meg- 
uavazni és mindössze a mandátumok 
dosztásánál kiván kisebb módosításo- 
tat eszközölni. A javaslathoz a király 
8 hozzájárult és igy most már az er- 
lélyiek sem idegenkednek attól, hogy 
1 Mirto-féle törvényt megszavazzák A 
bhamlépésben közeledő uj választáso- 
at már a Mirto-féle választói törvény 
tapján fogják levezetni. 

Averescu erős pártkormányt kiván 
Averescu és Goga elhatározták, hogy 
Mszafognak térni a parlamentbe a ki- 
úly iránti hódolatuk kifejezéséül. Az 
"erescuhoz közelálló lapok értesülései 
erint a néppárt parlamenterjei a költ- 
tvetési vita során deklarációt fognak 
tolvasni, amely szerint a kormány 

Msziója a költségvetés beterjesztésé- 
" véget ért és az utódlás tekintetében 

Cluj-Kolozsvár, IV. évf. 276. szán. 

ülteni 
laturát akar és az ő programmja kizá- 

Mironescu miniszterelnök tegnap hosz- 

kivánnak a nemzsefi-paraszf 
párfi és liberális polifikusok 

Averescu egy erős pártkormányt kiíván. 

Beterjesztik a költségvetést 

Kormánykörökből nyert értesüléseink 

(B ukarest.) Charl Rist Párisban 
egy ötven milliós dollár kölcsön ügyé- 
ben tárgyal, amelyet Románia számá- 
ra ugyanaz a pénzcsoport folyósitana, 

eseeeese.. 

Ötvenmillió dolláros 
fel Románia Charles 

Averescu egy erős párikormányi szereme' Közeledés jörtt léíre a nemzsei-paraszípárfiak és a liberálispárf köszötrt 
szerint a költségvetés végleges tervezete 

holnap elkészül és a hét végén a par- 
lament elé kerül. Kormánypárti körök- 

dollárkölcsön feltételei teljesen azono- 
sak a stabilizációs kölcsön feltételeivel. 
A kölcsönt a kormány 

A szovjefellenes 6áborut 
a franciák készitfik elő 
(Páris.) A kamara mai ülésében 

Beron kommunista képviselő megvá- 
dolta a kormányt a szovjetellenes há- 
boru tervével, támadta francia tábor- 
nokoknak a csehszlovák hadseregbe 
történt detasálása miatt és tiltakozott 

fordult és 
Sicován Gergely Zimbru községbeli 

gazda Nagyvölgy községből kocsiján 
hazafelé igyekezett. A gazda ittas volt 
és utközben kocsijával belefordult egy 
vizzel telt árokba, amelyből nem tur 

a határmenti erőditések épitése során 
elreadelt kisajátitások ellen. Maginot 
hadügyminiszter hangoztatta a keleti 
határvidék megerősitésének szükséges- 

............ 

Kocsijával vizz el telt arokba 
belefulladt 

dott szabadulni és belefulladt. Az arra 
járók holttestét Zimbru községbe vit- 
ték, ahol a boncolás megállapitotta, 
hogy a gazda vigyázatlanságának ál- 
dozata. 

eeeeeeeseeeeseeeteeLeLese 

Teljesen befilfják az amerikai 
Devándorlási 

Amerika reméli, o0gy 
elkerüli a világgazda- 
sági krizisí 

(Washington.) Hoower elnök a 
törvényhozás uj ülésszakának megnyi- 
tásán mondott beszédében foglalkozott 
a világgazdasági krizissel s annak a re- 
ményének adott kifejezést, hogy az 
Egyesült Államok megrázkódtatás nél- 
kül érik el a válság végét. Hangoztatta 
a bevándorlás ideiglenes teljes betiltá- 
.... 

sának szükségességét és kivánatosnak 
mondotta, hogy a parlament a munka- 
nélküliség enyhitésére közmunkákra 
600 millió dollárt szavazzon meg, ame- 
lyet egy féléven belül lehet majd fel- 
használni. Hoower sikra szállott a vál- 
ságba jutott mezőgazdaság megsegitése 
érdekében is. 

eeseeeeeeneoeeeeeee 

Bizalmaflanságot szavaszott a 
lordok 6áza a MacDonald 

kormánynak 
(London.) A lordok házában Lord 

Haylsham konzervativy párti sajnálko- 
zását fejezte ki afelett, hogy a kor- 
mány nem reagált a dominionok által 
felvetett gazdasági kooperáció tervére 
és ezzel elmulasztotta a kinálkozó al- 
kalmat a gazdasági kapcsolatok meg- 
erősitésére. Reén ezért bizalmatlansági 
inditványt is terjesztett elő. Passfield 
lord gyarmatügyi miniszter válasza 
után a felsőház 74 szavazattal 10 elle- 

nében elfogadta a bizalmatlansági indit- 
ványt. A kormány leszavazásának nem 
lesz politikai következménye. 

A HEIMWEHR KIMARADT AZ UJ 
OSZTRÁK KORMÁNYBÓL. Bécsből je- 
lentik: Dr. Ender kancellár megalaki- 
totta az uj kormányt, amely a Schober- 
block 3 tagjából és 6 Keresztényszo- 
ciálistából áll, A Heimwehr kimaradt a 
kormányból. 

tali tilalom elrendeléséről. 

POLITIKAI NAPIUA 
Szerkesztőség és kizdéhívatai : 
Strads Mineriilor [v. Minerit 
a.2) Nyomdai telefonszám: 18 

Előfizetési ár; Egész évre 000 

fa . 

az Páraknak kétszerese, 
Hirdciések közlése tarifa szerlat. 
Apréhirdetések ára: egy szé 2 lel 
astagabb betüvel . .... 4l 

ben is ugy hiszik. hogy a költségvetés 
megszavazása után a kormány beadja 

lemondását. 

: Maniu nem jön haza? 

Kormánypárti körökben cáfolják 
azokat a hireket, hogy Maniu Gyulát 
hazahivták volna a válság megoldásá- 
ra és pártban való rendteremtésre. A 
beavatottak azonban minden cáfolat 
ellenére is tartják azt a hint, hogy a 
nemzeti parasztpártban sulyos ellenté- 
tek vannak, amelyeket csak Maniu 
Gyula személyes tekintélye tud elimi- 
nálni. Politikai körökben kiváncsian 
várják, hogy a volt miniszterelnök ha- 
zaérkezik-e vagy sem? 

— 

uj kölcsönt vesz 
Rist közvetitésével 

amely a stabilizációs kölcsönt adta. A [használná fel az esetben, ha a Banguc 
de Acceptation 200 milliós frank köl- 
csöne nem volna elegendő a fervbe vett 

a tavasszal célokra. 

Anglia ezután is be- 
engedi az orosz 
dumpingárukat 

(London.) Az alsóhbáz mai ülésén 
számos interpelláció hangzott el a szov- 
jetdumping ügyében. Graham kereske- 
delmi miniszter az interpellációra adott 
válaszában azt hangoztatta, hogy a kor- 
mány kitart eddigi kereskedelempoliti- 
kája mellett és szó sem lehet behoza- 

A viszon- 
válaszok során konzervativ részről az 
eroszok elleni cseh és lengyel védeke- 
zés példáit sorolták fel, mire a keres- 
kedelmi miniszter azt a választ adta, 
hogy nem sikerült őt meggyőzniök 
afelől, hogy a két emlitett ország in- 
tézkedései az orosz behozatal ellen irá- 
nyulnának. 

Halogatják az álfa- 
lános leszerelés 
(Genf.) A leszerelést előkészitő bi- 

zottság ülésén elutasitották azt a né- 
met javaslatot, hogy a bizottság tüzze 
ki jövő év november másodikára az ál- 
alános leszerelési konferencia kezdeti 
időpontját. A javaslat mellett csak az 
orosz, olasz, bolgár és német delegátu- 
sok foglaltak állást. Elfogadásra került 
a Bbizottságban az az inditvány, hogy 
a januárban összeülő népszövetségi ia- 
nácsülésnek javasolják, hogy állapitsa 
meg a végleges leszerelési konferencia 
összeülésének dátumát. E határozatho. 
zatalnál a török, bolgár, olasz, olasz 
zatalnál a török, bolgár, orosz, olasz és 
német delegátusok tartózkodták a sza- 
vazásban való részvételtől. 

Brailaban megis- 
méfellék a galaci 

xsidópverési 
(Bukarest.) A galaci zsidóverés 

után, - melyről lapunk más helyén 
emlékeztünk meg, - a diákok vissza- 
tértek Brailába, ahol szintén sulyos za- 
vargások történtek. A diákcsoport szá- 
mos zsidóüzlet kirakatait bezuzta Brai- 
lában is és a zavargásoknak az vetett 
véget, hogy egyes higgadt diákok meg- 
akadályozták a további rombolásokat. 
A diákok elutaztak Brailából. 

Kéziratokat nen adunk visszz.: 
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A pénzügyi törvény tövises rózsacsokrából 

Miért kell végzetesen nyo- 
morogni az éhező nyusdija- 

soknak 
(Kolozsvár.) A „Mai Világ' egyik 

előző számában hat kérdést irt meg a 
talos szakértő mondja meg a rendelke- 
zések alapjain álló felvilágositásait. 

pénzügyi dzsungelből és mind a hat Ime: 

kérdés oda kulminált. hogy a - Minden tisztviselői illetményt csak 
pénzügyi törvény csak arra szabályszerű pénzellátmányt helyette- 
paló, hogy az adóterhek nyak- 

tilója alá ponszolta a halálra 
itélt adózó polgárt. 

Ezek az ugynevezett halálparagrafu- 
sok, amelyek misztikus rendelkezéseik- 

ben nem a preciziós munka remekei, 

nemcsak a kisebbségeket sujtják ka- 
tasztrófálisan, hanem az ország minden- 
rendü és rangu polgárságát. 

Itt van például a nyugdijasok égbe- 

kiáltó ügye. 

sitő hitellevél alapján vehet fel az adó- 
hivatali pénztár a Banca Nationalatól, 

befizetéseket is ilyen hitellevél alapján 
tarthatja vissza és ez 

a hitellevél rendszerint későn 
jön meg a miniszteriumtól. 

Vagyis a hitelleveleket az adóhivatal 
először megküldi a pénzügyminiszte- 

riumnak és a bürokrávia boszorkány- 
konyháján át, amig ez jóváhagyatik, 

igen hosszu hetek telnek el. 
Ez voltakép előzetes ellenőrzés, ezzel 

akadályozza meg a miniszterium 

Hónapokig nem kapnak egy 

megopeszekedett garast sem és 

akik kapnak, olyan későn jut- 

nak hozzá, hogy ettől akár 

éhen is felfordullatnak. sikkasztásokat, a panamákat, 

Ennek az ügynek likvidálására az elefeleteteleyeteteteteet 

iletékesek minden lehetőt elkövettek. 

flletékes alatt csak a sajtó és csak szi- 
goruan az érdekeli nyomorgárda: a 

nyugdijasok értendők. 

A sajtóban nap-nap után éles cikkek 

jelennek meg s a nyugdijasok is nyak- 

na-főre rendezik a gyülést és tiltakoz- 
nak a velük szemben fennálló brutális 

rendelkezés miatt 

és rendületlenül éheznek, nyo- 

morognak és pánszorognak az 

állam által kijelölt töpises és 

kopár utjaikon. 

Hatóságilag engedélyezett 

minden elfogadható 

Mert a dolog ridegen ugy áll, hogy 

hiába minden akció, ankét és 
deputáció és sajtóhadjárat, 

mert a nyugdijasok sem most, sem a 

jövőben nem fogják megkapni messzire 

kiható késedelem nélkül illetményeiket. 

Hogy miért? Erre nem mi, de a hiva- 

válaszfás 
(Nagyvárad.) Kinos botrány ját- 

szódott le tegnap Nagyvárad törvény- 

2 a o8 hatósági bizottságának tanácsülésén, 

* Rövid tartózkodásra Kolozs- amelynek programmján a polgármester- 
* vgárra érkezett a világhirü választás volt kitüzve. Az ülés megkez- 
* hipnotizör dése előtt számos munkanélküli jelent 

* meg a városházán, akik a karzaton he- 
A lyezkedtek el. Az ülés megnyitása után 

5 Uillmann Sándor városi tanácsos napi- 
* rend előtt több inditványt nyujtott be, 

de az alpolgármester minden indit- 
a ványt visszautasitott. Ullmann rendki- 
Ő ; a vüli heves beszédbe kezdett a karza- 

ton levő tömeg helyeslése közben, eb- 
ben a pillanatban rendőrség jelent meg 
a teremben és kiakarták üriteni a kar- 
zatot. Pop alpolgármester felfüggesztet- 
te az ülést és ekkor Costescu rendőr- 
inspektor detektivek és rendőrök se- 

gitségével ki akarta vezetni Ullmann, 

Gyarmati és Dávid városi tanácsosokat. 
A tanácsosok tiltakoztak ez ellen, mire 
az egyik detektiv kezet emelt az egyik 

tanácsosra. Óriási botrány támadt. A 
három tanácsos kiszakitotta magát a 
rendőrök kezei közül, a rendőrök pe- 
dig kergették őket a közgyülési terem- 

ben, végül az egész tanács tiltakozá- 
sára kitiltották a rendőröket a közgyü- 
lési teremből. 

Ezután szociáldemokrata és magyar- 

párti részről inditványt tettek arra, 

aki médiuma utján minden- 
kinek pontosan megmond 

mindent ami érdekliazéletből 
/ uha 

* Konzultál d. e. 9-től fél 1-ig. és d. 
u. 3-8. 

Rendkivüli esetekben a megszabott 
órák előtt és után is fogad 

Str. Abatele Zavoral (Klastrom-u.) 
2-a, emelet, Óvár 
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cCARMEN MOZGÓ 

Az adóhivatal a napi, hozzá befolyó 

kötött-áru kiárusitás 

HELIOS-nál Piata Unirit (Főtér) 7 sz. 
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Bofrányos jelenefek 
közölf folyf le a nagy- 
váradi polgármesfer 

amiket egyes lelkiüsmeretlen 
tisztviselők a kontroll nélkül 

megcsinálhatnának. 

Tisztviselő és nyugdij illetményeket 
csak egy hónapra utal ki, illetve enge- 

délyes a miniszterium s ennek az ad- 

minisztrációja elhuzza az időt. 
Ezek alapján szomoruan kell regisz- 

trálni azt a tényt, hogy a nyugdijasok 

minden könyörgés ellenére továbbra is 

elkésve fogják kapni illetményeiket és 
pusztán azért, hogy az állam csak egy 

hónapra utal ki, hagy jóvá minden ki- 

fizetést, hogy esetleg 30 napon belül el- 
csipjen, - ha ugyan akad, - egy-két 
panamistát. 

Tegnap ismét hatalmas csoport nyug- 
dijas verődött össze a pénzügyigazga- 
tóságon és nyugtalankodva várták a 

nyugdijak kifizetését. A pénzügyigaz- 
gatóságnál tüntetéstől tartva egy ma- 

gasrangu pénzügyi tisztviselő kihirdet- 

te a tömegnek, hogy a minisztérium avi- 
zója már megérkezett és két-három na- 

pon belül megkezdik a 3000 lejen aluli 
nyugdijak kifizetésétt A bejelentést 

nem nagy örömmel vették tudomásul, 

mert a nyugdijasok már semmiféle igé- 

retben nem biznak. 

eleeeleete S 

ártban 

hogy halasszák el a polgármester vá- 
lasztást, amit a tanács 14 szótöbbség- 

gel meg is szavazott. Az elnök azonban 
mégis elrendelte a polgármester válasz- 
tást, mire a magyarpárti, szociáldemok- 

rata és cionista városi tanácsosok ki- 
vonultak a teremből és távollétük alatt 
a nemzeti parasztpárti és kommunista 
tanácsosok Egry Grgelyt választották 
meg polgármesternek. Ma folytatják a 
városi tanács közgyülését. 

EGY MILLIÓVAL TÖBB ANCLIÁ- 

BAN A MUNKANÉLKUÜLI MINT A 

MULT ÉVBEN. Londonból jelentik: A 

munkanélküliek száma 2 millió 266 ezer 

438, 1 millió 1 ezer 002-val több, mint 

egy évvel ezelőtt. 

a Vé 
Huszonhét év óta fenálló őra-, 

URANIA 
sztttt.... 

3 órás előadás 

Haláltánc 
8 felv. dráma, főszerepben : 

Tom Me oy 

A fáncos diák 
9 felv. vigl. főszerepben: 

WIlli Fritsch, Suzy Vernon, 
albert Paulig 

2 szenz. 17 felv. 

Sally 
Különleges természetes szinezésű film 

Operette slager, Káprázat, pompa, fény 

Főszererpben: 

Marilin Miller Alexander émray 

Ezenkivül; Hangos pótkép és Journai 

Szenzációs uj műsor 

A tettesnek nyoma 
veszelt 

szenzációs kalandor dráma, főszerepb. 
Murt Geron, Eritz KMampers, 
MHanny Welisse, Girita Ley 

lenő és Dehnányi Ern 

Hubay Jenő és Dohnányi Em 
egyetlen hangversenye Kolozsváron. E,. 
tizedek óta nem volt Kolozsvárnak 
olyan zenei eseménye, mint Hubay J 
nő és Dobnányi Ernő együttes sz áta. 
estje, amelyet december 11-én ta anak 
meg a Magyar Szinházban. Az est mü. 

sora: Mozart g-mell szonáta, Ce 
Frand a-dur szonáta és 
Kreutzer-szonátája. Tekintet 

lépti dijára, az estét terr 
emelt helyárakkal tartják mezg 
A Jó TÜNDÉR. Molnár Ferenc leg. 

ujabb vigjátékának, A jó tiündérnek 
tegnap volt a premiérje. A szinház nem 
csalódott abban a várakozásában, 
hogy Molnár Ferenc ezuttal is megta. 
lálja utját a közönséghez, a közönség 
pedig nem csalódott abban a meggyő. 
keresedett véleményében, hogy Molnár 
Ferenc neve mindenkor a müvészi szó. 

rakozás tökéletességét garantálja. A jó 
tündér megkapó meséje, csillogó hu. 
mora, mély emberismerettel megformáit 
figurái s uj szinpadi ötleteinek bősége 
most is csalhatatlanul hatottak. De ki 
jutott a közönség minduntalan megis 
métlődő tetszésnyilvánitásaiból az elő. 

adásnak is, amelyet Janovics Jenő dr 

rendezett s amelyben Komár Juliska, 
Kaszab Anna, Forgács Sándor, Tóth 

Elek, Tompa Béla, Nyerges Ferenc vet 
tek részt. A jó tündér egyelőre szerdán 

és csütörtökön van müsoron s ezekre 

az előadásokra máris tömegesen fogy. 

tak a jegyek. 

HETI MUSOR. 
Szerdán fél 9 órakor: Jó tündér. (Mol- 

nár-vigjáték, másodszor. i18. B. 
bérlet. Ssz. 81.) 

Csütörtök fél 9 órakor: Jó tündét, 
(Molnár-vigjáték, harmadszor 20. 
A. bérlet. Ssz. 82.) i 

Pénteken: A Csodabár előkészületei 
miatt nincs előadás. 

Szombaton fél 9 órakor: (Csodabár 
(Nagy látványos revü, az éjjeli 
életből, nézőtéren és szinpadon 
Rendezi: Horváth Árpád, mint 

vendég. Tavalyi helyárakkal.) . 
Premiér bérlet. Ssz. e3. 

Vasárnap d. u. 6 órakor: (Csodabár 
Rendes helyárakkal. Ssz. 84. 

Vasárnap este 9 órakor: Csodabár. Bér 
letsztinetben. Tavalyi helyárak 
kal. Ssz. 85. 

Hétfőn fél 9 órakor: Csodabár. Rendes 
helyárakkal. 19. B. bérlet. Ssz. 86. 

Kedden fél 9 órakor: Csodabár. 21. A 
bérlet. Ssz. 87. 

elelelelefeleleletefelefeleleletetefelele 

geladás 
ékszer- ezüst és kinaezüst-árua üzletemet 

fenyó F. ékszerész 
Cluj, Piata Unirii (Főtér) s száni 

elelefeleletel 

a házasság egyébb problémái érdek- 

Ezenkívül: Pótkép és journal ujabb Journal. 

a 

és a teljes áruké zletet hatósági el- 
lenőrzés mellett minden elfogad- 
ható áron kiárusitom g 
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SELECT MOZGO 

. . / 

A z idelis házasság 
Hogyan kell megválasztani a férj t és 

feszitő film Keretében. Főszerepben 
Lil Dagover, Maria Salvy 

Gustav Dlessel, Livio Pavaneil 
Ezenkivül: Hangos pótkép és a les 



ágvárosi mulató- 
bellyé válfozik a 

Magyar Szin5áx 

ak ma kezdi árusitani a Magyar 

báz főtéri elővétel pénztára (Ellen- 

könyvkereskedés) a 

CSODABAÁR 

eit. de az első előadás jegyeinek 

ntélyés részét előjegyzések utján 

s lefoglalták. Ezt az egészen rend- 

i érdeklődést igazán meg lehet ér- 

A közönség a külföldi lapok hir- 

Gaiból jól tudja, hogy a 

CSODABÁR 

mdalmat hozott az operett és revü- 

alomban, szétvetette a megszokott 

padi kereteket s a közönséget is a 

hdarab szereplőjévé tette. Az előadás 

'szt a nézőtéren folyik le, amely- 

nem lehet majd ráismerni, hiszen az 

(z szinházat teljesen átalakitják a 

csoDABÁAR 

adásaira. A nézőtéren felszedett 

ksorok helyén magas parkettes, 

prázatosan megvilágitott emelvényen 

ik az előadás, amely azért kiterjed 

dra, az erkélyre, a foyerre, sőt 

occára is. Aki már látott világváro- 

bárt, meg fogja állapitani, hogy a 

CSODABÁR 

Hozsvári kiállitása felveszi a versenyt
 

legelőkelőbb párisi mulatóhelyekkel 

z egész előadás hangulata rendki- 

i lesz, a szines körték, hólapdák, 

keömbök, tarka lámpák ezrei, a kon- 

ú szerpentincsomagok tizezrei, a 

téren, szinpadon, páholyokban el- 

yezett teritett asztalok, a pezsgő, a 

tűtalok, a mámoritó jazz-muzsika, a 

nésznők és görlők káprázatos ton- 

CSODABÁR 

óadásait igazi nagy szenzációvá te- 

k. Nem csoda, hogy mindenki látni 

tarja ezt a páratlan produkciót, amée- 

ot Horváth Árpád rendez s amelyben 

1 énekes és prózai együttes teljes 

gészében megjelenik a közönség előtt. 

e asztaloknál pedig Erdély előkelősé- 

i irók, müvészek adnak egymásnak 

alálkozót. 

Siessen, váltsa meg jegyét valamelyik 

badásra jóelőre, mert az esti pénztá- 

aknál már nehezen fog helyhez jutni. 

Mztos, hogy az első előadásokra egy- 

ét nap mulva már nem lehet helyet 

kapni! 
. 

EREDMÉNNYEL JÁRT MIHALI 

POLGAÁRMESTER BUKARESTI UTJA. 

Mhali polgármester több napos buka- 

esti tartózkodás után hazaérkezett. A 

bolgármester azért volt a fővárosban, 

hogy a kormánynál megsürgesse a vá- 

os közel husz millió lejt kitevő köve- 

eléseinek kifizetését. Mihali Tivadar 

utja némi eredménnyel járt, mert a kor- 

mény harmincmillió lejt utalt ki a vá- 

osnak. A pénz igazán kapóra jött, mert 

ha ez az összeg sincs, a város nem 

udta volna tisztviselőit sem kifizetni. 

nemesgees...............ee. 

Felelős szerkesztő: 

WOrrICZKY-KELEMEN GYULA 

MAI viLÁAs 3 

Kommunisi
a 

zsavarg
ások a negyven

őrás 

munka
bét miaft 

(Berlin.) Chemnitzben a negyven- 

órásmunkahét bevezetése miatt a közuti 

villamos alkalmazottai sztrájkba lép- 

tek és a kommunista alkalmazottak za- 

vargásokat inszcenáltak. A sztrájkolók 

a közuti sineken barrikádokat emeltek 

és hatalmas kövekkel beverték a ko- 

csik ablakait s a dolgozó kocsivezetőt 

Oros községben borzalmas gyermek- 

tragédia történt. Ifjabb Katona Péterné 

gazdálkodó neje átment a szomszéd köz- 

ségbe és Magdolna nevü négy eszten- 

dős lányára rázárta a lakás ajtaját. A 

magára maradt gyermek felment az 

ágyba és ott gyulával kezdett játsza- 

dozni. Egy meggyujtott száltól lángra- 

(Kolozsvár) A kolozsvári Hein- 

rich-féle nagymultu szappangyár tra- 

gédiájának ma délelőtt játszódik le az 

utolsó felvonása. A pénzügyigazgatóság 

mára tüzte ki végérvényesen az árve- 

rést a gyár felszerelésére és azt, mint 

hirlik, semmi körülmények között sem 

Ma 

(Kolozsvár.) Jelentette a „Mai Vi- 

lág", hogy megalakult a munkanélkü- 

lieket és szegényeket segélyző bizott- 

ság. A bizottság tényleges müködését a 

mai nappal kezdi meg. Ma reggel 8 óra- 

kor megkezdik a munkanélküliek és a 

segélyre szoruló szegények összeirását 

a városháza 20-as számu szobájában és 

az összeirás naponta reggel 8 órától 

délután 4 óráig tart. A bizottság a csa- 

ládos jelentkezők között természetbeni 

vvvvv 

életében 

márcsak 

Sorsolási ered- 
ményről hirla- 
pi és hivatalos 
nyeremény- 
jegyzök 

Főnyeremény: 

Leli készpénzben 

A bezárt averek felgyultotta 
a lakást ées szénné égel 

..............................
.........e...............eseee

eseen 

Árvereszik a Heinricb6 szappan- 
gyáraf 

kezdik meg 
a kolozsvári munkanélkűliek és 

szegények összeirásái 

és kalauzt összeverték. A rendőrség 

számos letartóztatást eszközölt. A har- 

cok sebesültjeit kórházba szállitották. 

Később teljesen be kellett szüntetni a 

villamosközlekedést, mert az utasok és 

alkalmazottak épségét féltették a rend- 

bontók ujabb akcióitól. 

kapott az ágynemü. Mire a tüzet észre- 

vették, a lakás berendezése elpusztult 

és a gyermek szénné égett. A csendőr- 

A GLORIn 
kötszövögyér ös- 

szes gyártanánsza 

inak gyáriláronmn 

való árusitása 

UCniónu 4. .- Decák-F-u 83. 

Pouluwerek, swetterek - Lei 169-től 
Női harisnnyák - - - Lei 19-től 
Fértfi zoknik- - - kLeli 12től 
Zzobkendők - - - Lei 10-től 

é 

ség bevezette a nyomozást annak meg- 

állapitására, hogy a szerencsétlen gye- 

rek tüzhaláláért kiket terhel a sulyos 

felelősség. 

fogja elhalasztani. A Heinrich szappan- 

gyárat, melynek gyártmányai a tenge- 

rentulon is kedveltek voltak, az Egye- 

sült Közgazdasági és Jelzálogbank bu- 

kása rántotta magával és a nagymultu 

iparvállalat müködésére a mai árverés 

tesz pontot. 

segélyt, füszernemüt, fát, élelmiszert és 

fehérnemüt fog kiosztani, a nőtlenek 

pedig ebéd és vacsora kosztot fognak 

kapni egy később meghatározandó he- 

lyen. A nevezett munkások szakszer- 

vezeteiknél jelentkezzenek. A segélyek 

kiosztása december 6-án kezdődik meg. 

Lehetőleg minden jelentkező hozzon 

magával valami okmányt, amellyel csa- 

ládi állapotát igazolni tudja. 

Nevezetes dátum, határkő, sorsfordulópont minden ember E 

ALBINA BANK 

A kolozsvári mentők készpénzsers- 

játékának huzási napjáig ! 

100 leivel 3,450.000 

Nyeremények kifizetője: 

nap van 
december 

21-ig 

leire játszik 

1000.000 
Sorsjegyek kaphatók: Bankokban 

Rendelhetők: 

e......................... 

2 szenz. 3 órás előadás 

9 felv. regény, főszerepben: 
Werner Fuetterer 

20 felv 

Tráfálgári oroszlán 
Hangos film 11 felv. főszerepben: 

Várkonyi Nihály, Corinne Griffith 

A szerelem románca 

vVeora Smitteriövw 

Mozielőadás 

Lángol az ég 
dráma 7 lelv. főszerepben : 

Kalandos történet 7 felv. fősz.: 

nava, Metty Comaupson. 

117 lei előzetes beküldése ellenében: HKö
zponti sors- 

jegyiroda Cluj-Kolozsvár, Str. Memor
anduluj 16 sz. - 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Nagy kettős müsor 

James Murray Helene Costelle
 

NewzYork reitelmei 

George Barcroft, Olga Bacla-
 

tözsdékben, és más üzlethelyiségekben 

Telefon 833 

ZSIDŐVERÉSSEL VÉGZőDOTT A 
BRAILAI DIÁAKKONGRESSZUS. Bu- 

karestből jelentik: A brailai kongresz- 

szuson résztvett diákok tegnap délután 

egy hajón átrándultak Galacba. Itt a 

diákok nagy tüntetést rendeztek, 

amelynek összeütközés lett a vége. Szá- 

mos zsidó kereskedés, sőt több zsidó 

bank kirakatait betörték. A rendőrség 

nem avatkozott be az eseményekbe, 

amelyek 6 órakor értek véget, amikor 

a diákok visszautaztak Brailába. 

OT MILLIÓ FONT KÖLTSÉGGEL 

EPÜlL A VILÁG LEGNAGYOBB 

OCEÁNJÁRÓ GőZöSE. Londonból je 

lentik: A Cunard Line 70 ezer tonnás 

oceánjáró gőzöst épittet, melynek épi- 

tési költsége körülbelül öt millió font 

lesz. Az épitést azonnal megkezdik 

KORCSMAI VEREKEDÉS KÉT HA- 

LOTTAL. Désaknán a korcsmában 

Tárcza Emil és Pop Ioan összevereked- 

tek és a verekedés során annyira ösz- 

szeszurkálták egymást, hogy sérülé- 

seikbe mindketen belehaltak 

tlti n u an 

Budapest legszebb pentján a 
Dunaparton. 

Uj vezetés mellett ajánlja : 
Előkelő, patinás szállódájának 
nyörü szobált a mai gazdasá vi- 

szonyoknak megfelelő polgári árakon 

Egy ágyas utcai P. 10-16-ig 
Egy ágyas udvari „ 6-10, 
Kétágyasutcaidunaparti,, 24-40 , 

Két ágyas utcai „20-21 , 
Két ágyas udvari „15-18, 

A jobb szobák áral fürdőszobával 

értendők. Minden szobában hi 
és meleg viz, teleton és rádió. 

ÉrfERMI ÁRAM: 
Cemplett reggeli: kávé v. 

tea v. kakao egy tojással, 
vajjai és jam-el .... P.0 

Mitünő ebéd vagy va- 
csora menü,...... P.2.40 

Kitünő ebéd v, vacsora 
menü előétellel ..... . 4- 

Ezen lapra hivatkozással a ! 

szobaárakból külön engedmény 

Szobarendelés lehetőleg 2-3 
nappai előbb eszközlendő. 

Bristol szálloda szobáiból és ter- 

rasszáról a leggyönyörübb kilátás 

nyiik a Dunára és a budai hegyekre 

OPERA ES N. SZINHAZz 
e
 EDISON mes msk MAGYAR SZINHAZ 

....... 

szlnielöőadás 
e . 

A jó fündér 
Molnár Ferenc 
legujabb szinműve 

Kezdete fél 9 órakor 

Szerdán 1930 dec. 3 

Premler 

Haánsel si Gretel 
(Janecsi és Juliska) 

Dalmüű 3 részben 

Kezdete fél 9 órakor 
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Fogadjunk... 

- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy 
a költségvetési redukcióval egyidejüleg 
miért csendesedett ugy el a kormány? 
Mindjárt meg fogom magyarázni: 
A természetrajz órán a tanitó az álla- 
tokról magyaráz és előadja az állatok 
jó és rossz tulajdonságait, Aztán áttér 
a kérdezésre. Kihioja Mórickát és 
megkérdi tőle: 
„Mond meg nekem Móricka, miben 

különbözik a kenguru az embertől?" 
,A kenguru az embertől attól külön- 

böőzik, - mondja Móricka, hogy a 
kenguru üres erszénnyel is tud ugrálni." 
- Szóbal a kormány sem tud üres 

erszénnyel ugrálni? 

- Ebben maradunk. 

A KOLOZSVÁRI TEKE CSAPAT- 
BAJNOKSAÁGOK TOVÁBBI SOR.- 
RENDJE. Szerdán este a Törekvés, Ma- 
tador I, Matador II. játszik. Bizottság 
Pikéthy A. és Tófalvi. December 4-én 
este Jóbarát, K. K. T., Remény. Bizott- 
ság Turul és Kombinált. December 7- 
én d. u. 3 órakor Törekvés Tg.-Mures. 
Turda, utána a döntő rádobások a 
sorrend helyezése, ha 2 egyenlő állásu 
csapat van. A szombati nap üres. A 
felkért bizottságok akadályozás esetén, 
bármely versenyző társaság megbizott- 
jával helyettesitheti magát. Dijkiosztás 
a helyszinen. A dijak Főtér 15, Fel- 
szeghy üzletben vannak kiállitja. A 
tekéző csapatbajnokság eddigi állásai: 
KAC 137 pont, Napraforgó 102 pont, 
Hercules 76 pont. 
PÁRIS MEGMENEKULT AZ ARVIZ- 

VESZÉLYTŐL. Párisból jelentik: A 
Szajna elérte kulminációs pontját. Re- 
mélik, hogy a folyam ma már nem 
emelkedik tovább. 
CLEMENCEAURÓL NEVEZIK EL A 

CHAMPS ELYSEET. Párisból jelentik: 
A községtanács elhatározta, hogy a 
Champs Elyséet Clemenceau nevére ke- 
reszteli át. 

Vásároljunk valódi 

Hellmann 
kenyeret 

Most detailban csak 

8lei afehér 
és 7 lei a félbarna 
A legizletesebb, legtisztább és 

a legtáplálóbb. 
Csak vigyázzunk a valódiságá- 
ra, a „Buzakoszorus" jeligére. 
Lapunk Budapesten állandóan oi- 

(Kolozsvár.) Tegnap déltájon az 
a riasztó hir terjedt el Kolozsváron, 
hogy egy Torda felé haladó Blaga-féle 
autóbusz felfordult és annak 15 utasa 

dig sulyosan megsebesült. 
A Blaga-féle garázst az autó utasai- 

nak hozzátartozói tömegesen keresték 
fel, hogy felvilágositást kapjanak a 
katasztrófa részleteiről. Kiderült, hogy 
a Blaga autó, amelyet Zehan Miklós 
soffőr vezetett, az ut csapnivaló rosz- 
szasága miatt, egy kiálló kőbe ütközött, 
félresiklott és felborult. A könnyü ter- 
mészetü baleset Bányabükk községen 
alul a kanyaródónál történt, a Hármas 
közelében, ahol meredékesen visz fel az 

SZÉPSÉG, ifjuság szép otthon: 11. sz. 
Szeresd otthonodati Az otthon és beren- 
dezés müvészete 62 lei. - 14 sz. Szép- 
ség, ifjuság. A szápség és ifjuság meg- 
őrzése 34 lei - 5-6. sz. Vigyáz ayer- 
mekedrel A csecsemő és a gyermek he- 
lyes ápolása 62 lei. A szépen illusztrált 
sorozat 15 számból áll. Kérjen jegyzéket 
Lepagetól Cluj. 5 szám egyült 140 lei, 
140 szám 220 lei, 15 szám 300 lei. Le- 
page Cluj atánvéttel szállitja. Irjo 
rögtön egy lapot Lepagenak. ' 

HOL KAPHAT 22 LEJÉRT maros- 
menti zamatos rizling bort. A „Korona" 
vendéglőben, Esztegárnál. 

PÉNZBETÉTEKRE legmagasabb ka- 
matot fizet a „Brasoveana' Zálogház R. 
T. Cluj, Calea Victoriei 5. 

Eladó nagyon olcson 
2 iróasztal, 1 nagy antik 

fotel 
Értekezni Minorita u, 2 sz. alatt, 

balra 3. ajtó 

BIZTOS POLOSKAHALAÁL 25 hej 
üvegje. Kapható Demeter C. gyógy- 
szertárában, Cluj, C. Motilor 2. 

ZALOGHAZI ÁRVERÉS lesz most 
hétfőn reggel. „Brasoveana" Zálogház 
R. T., Gluj. Calea Victoriei 3. 

metenaatossaoonoal 

ődivatkülönlegességek nagy- 
Szabólenő áruháza, clea Reg. Fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 5. Telefon 579. 

.
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lya- női divat különle- 
Gó ya Aruház aői álv nagyáruhá- 
za. Cal, Reg. Ferd. 11. (v. Wessel nyi-u-) 
Telefon: 9-57 

utóda Boschán Géza, Neumann M. utód. férfiruhák áru- 
háza. Uri szabóság. Piata Unirii (Főtér) 14 
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ja Késztérfi és gyermekruha- Katz és fis raktár Márték utáni aza- bóság. Piaja Unirii (Főtér) 10. Telei: 8-35 
Akémia legujabb vivmánya 
szerint fest, tisztit 

Czink, Cluj 

közül kettő életveszélyesen, a többi pe- 

ATordaiutelhanyasoltsaása 
oekozta a Blaga autóbusz 

felborulását 
ut és csak a soffőr lélekjelenlétének kö- 
szönhető, hogy nagyobb katasztrófa 

a hegyoldanak dütötte. Egy uri leányt 
Hfején a kitöró ablakszilánk könnyebben 
felvérezte s egy fiatalembernek egyik 
utas a hátára esett. Mindkettőjüket 
luxusautón vitték be Tordára a kór- 
házba, ahol megvizsgálták őket s meg- 
állapitották, hogy sérülésük jelentékte- 
len, A többi utasért autóbusz jött ki 
Tordáról. 
A felborult autóbuszt a soffőr a pa- 

rasztok segitségével visszaállitotta az 
utra és a soffőr ezen jött haza Kolozs- 
várra. 

! 

Ebben a rovatban minden ezó 2 lej. - Vastagabb betűvel szedve 4 lej. A legkisebb apróhirdetés 20 lej - Állást keresők féláron hirdethetmelk. - Az apróhirdetések dija előre fizetendő. 

HA JóL ÉS OLCSÓN AKAR ON 
FŐZNI, vegye meg az én „Szakács köny- 
pvemet' irta: Dr. Szentpétery Lajosné 
800 kipróbált recepttel és igen sok il 
lusztrációval. Minden háztartásban nél- 
külözhetetlen. ; 
Fiatal háziasszonyok, gazdaasszonyok 

és szakácsnők helyes utmutatója ez a 
könyv a konyha müűvészet minden ágá- 
ban. Tartalmazza a levesek, sültek fő- 
zelékek, tészták krémek, fagylaltok és 
minden étel-müek gazdaságos, kitünő 
és könnyű elkészitési módját. Zöldség- 
félék, befőttek eltartási és befőzési mód- 
ját is. Kapható az „Ellenzék" könyvke- 
reskedésben és Tordán a kiadónál: 
Füsy József könyvkereskedésben, füzve 
100 lei - Diszkötésben 130 lei. 

Herkovics Jenő 
uridivat szabó. Hazai és 
külföldi szövetek, valódi 

. angol szövetraktár 
Férfiruhákat rendelésre a legelőnyö- 
sebb feltételek mellett készit 
Cluj-Kolozsvár 
vólt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

FIGYELEM! Nagy zálogházi árverés 
december hó 8-án, Calea Victoriei 16- 

Lepage könyv, zenemű, (kotta), Dpapir, 
röezoonn 

25. számok alatt. Az árverés napján 
hosszabbitani nem lehet, Igazgatóság. 

Kötött-szövöttáru 
la kötőtt és szövött áruk gyári 

Blatt lerakata, ahol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, keztyül és kötött 
árut. Fötér 13. 

Edény-üveg 
Moskovits és Társa konyhatel- 

szerelési cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca evőezközök, Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

; Könyv-papir 
e Könyv- és ir- Keszey AÁlbert Könyv-aés. Pan - ése, anti- guariuma és nyomdai munkák felvételi helye, Plata Unirii (Főtér) 1, 

iskolakönyvek, írásszerek, rajz- 

nem történt, mert az autót lefékezte és 

öreg. Oh dehogy vannak, m 
ten. Ki lenne az én ellenségem? És 
gény öreg ember vagyok és hen 

még a légynek sem, nemhogy még 
boertársaim közül valakivei rosszat 
vetnék ee---- 
Müller mormogott magában 
szót; ő semmiesetre sem volt az öre 
tatlanságáról annyira meggyőződve 
No jól van mondá a rendéő, 

kapitány - akkor tehát ez az, 
be volna fejezve. Most térjünk át 
sokkal komolyabb ügyre, amely Kpny 
huber urra vonatkozik, akit báró 
vallomása alapján vettünk gyanul 
Nemde Trankony ur vol az, aki 
kereskedőt megfigyelte? 
Ugy van! - kiáltott hevesen 

öreg. - Én elkövettem minden lebe 
hogy Kraxelhuber ur nagyon is kü 
nös életmódja felől a szükséges a 
kat beszerezzem és kivánatra nyom 
zásaim eredményét ismételhetem. 
A főkapitány belegyezőleg intett, 
Minthogy pedig Trankony a báróy 
már előre megbeszélte, hogy ily alk 
lommal mit kell előadnia, vallomása 

Ró 

írosba 

kos 54 

rveze 

Hott és 

az if 

báró által szolgáltatott adatokkal tel 
sen összevágott. 
Mindkét magas hivatalnok figyeln 

sen hallgatták Trankony előadását 

ad 

hia elő 

szinben tüntetik föl. 
- Most ismét el van utazva! - szó 

közbe a báró élénken. 

- Ugy van - hangzott a válasz 
de senkisem tudja, hogy hol tartózk 
dik. 

- Oh én tudon! kiáltott 
Trankony. ; 

A főkapitány kérdő tekintetet vele 
a báróra. 
- Szerbiában van rokonánál, Sch 

scha Any kisasszonynak birtokán, al 
ban egészen biztos vagyok - szólt 
báró. 

midőn ez véget ért, jelentőségteljes pil iszterte 
lantásokat vetettek egymásra. jók tő 
- Ezen ur elleni gyanunk mindi k érk 

kább határozottabb formát kezd öltemyárti E 
- szólt a főkapitány - Müller ur 
sok olyan dolgot tudott meg, am p en 
Kraxelhuber urat nagyon is gyap relé 

(Béc 

meglepe 
DPedig megkeresésemre, amelyd mány 

már oda intéztem, azt a választ kap ert dr 
tam, hogy ott nem tartózkodik - mon akitan 
dá a főhivatalnok. k elő 
Thuróczy összerezzent. eztény 
- Talán eltitkolja az ittlétét? - kén két 

dezte mint egy saját aggodalmainal llár E 
adva kifejezést. es kan, 
- Az lehetetlen - válaszolta Müllei augoin 

- Ez megerősitené a gyanut, ha bebi kazsági 
zonyosodnék. Megtegyük - fordult ügyi 
főkapitányhoz azután - az erre v0 gyi mi 
natkozó szükséges lépéseket, méltóságo r Juci 
uram? 

A megszólitott gondolkozóba esett. Ci 

- Igen, abba beleegyezem. De ké 0 
rem, hogy igen óvatosan járjon el sze. 
mert Kraxelhuber még azok után is 
amiket róla hallottam, nagy tiszteletn 

örvendő férfi. Hogyha állandóan titok 
ban tartózkodik a vidéken, akkor egési 

bátran letartóztathatjuk. Az ön dolgi 
lesz Müller ur ezeket a körülményeke 
kipuhatoltatni. 
Müller meghajtotta magát. 
A báró pedig alig tudta elrejteni dia 

dalérzetét a jelenlevők előtt. 
Nehány kérdés után a báró bucsu 

vett a főhivatalnoktól és Trankony a' 
nak örült leginkább, hogy kiszabadul 
a rendőrség kezei közül. 
Nemsokára azután az igazán össze 

illő pár a báró fogatában ült, amel 
gyorsan hazafelé hajtott. 
- Most mondja hát el nekem, Tra3 

kony, hogy az ördögbe került abba 
ládába? - kérdezte dühöngve a bá tötö 
aAnnyira üldözik magát mindenfeléi tött 

(Pár 

kerint 

hevezet 

ogy a 
ták, mi 

Hóan n 

hányne 

műszer, füzetek stb. áruház. Kér jegy- vasható a Park Szállodában. 
zékeket. zetek etb áruhát Kérjen jegy (Folyt. köv.) 

akmer 
Nyematett az „URANIA" kön fayomdai műmtézetben, 

zós 
Claj. Str Baron Pop (v. Brassai-u.) 10.


